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Kéziratokat nem adunk vissza.

A városok az új rendszerben.
ügy látszik, csak egy perczre derült 

ki az ég boltja Magyarország fölött, az 
aranyos napsugár csak alig hogy kibújt 
a felhők közül, már megint sötét felhők 
borítják el a napot. Az ország kifejezte 
a képviselő választásokon azt, az óhajtá­
sát, hogy ezentúl más kormányzatot, más 
rendszert, más szellemet kíván, de amint 
látszik, magasabb helyen nem hajlandók 
egykönnyen hajtani a magyar nép kí­
vánságára. Mindegy! Előbb utóbb, de 
egy-két, héten belül okvetlenül ki kell 
alakulnia a helyzetnek akként, amint azt 
a magyar nép kívánja. Eljön, mert el 
kell jönnie az uj, a, tisztább s kedvesebb 
aerának

S a helyzetnek ezen eljövendő ked­
vező változásából a városoknak is ki 
kell venniük a maguk részét, úgy a 
munkából, mint a kedvezményekből. A 
városokat a bukott rendszer alatt — 
egy-kettőnek kivételével — meglehetősen 
mellőzte a kormányzat. S ha valamely 
városban volt elég intellektuális erő s a 
viszonyok is kedveztek, tudott boldogulni, 
gyarapodni s emelkedni. A legtöbb város 
azonban, külső támogatás nélkül haladni, 
előre menni nem tudnak. Külső támogatás

alatt értjük állami utak, vasutak építé­
sét, állami hivatalok létesítését,, állam­
kedvezményben részesített ipartelepek fel­
állítását, a polgárságnak a közszálIfá­
sokban való vészvótelót Mindez, mondjuk, 
fokozott mértékben adatott meg néhány 
protekcziós városnak, a legtöbb azonban 
az állam mostoha gyermeke maradt.

Mit, várnak tehát ezek az államtól 
elhanyagolt vidéki városok az uj rend­
szertől? Várják azt, hogy ezentúl igazsá­
gosabban fognak mérni odafent Buda­
pesten s nem nézik hogy melyik város 
milyen pártallásu képviselőt küld fel a 
parlamentbe, hanem azt, hogy melyik 
városban mire van szükség. Elvárjuk azt, 
hogy ott, ahol hivatal felállítása czól- 
szerünek látszik, ott, ahol jövedel­
mező iparvállalat létesítésére alkalom 
nyílik, ott, ahol rosszak az utak s ked­
vezőtlen a vasúti összeköttetés, ott. az 
állam segítségére lesz a városnak a hiá­
nyok pártolásában. A vidéki városok 
polgársága, daczára az eddigi rendszer 
fogyatékosságának s a kedvezőtlen köz 
gazdasági helyzetnek, hatalmasan fejlődött 
s a kisgazdákkal együtt az ország népes­
ségének gerinczét képezi Aki tehát e 
polgárságot támogatja, az nagyban hozzá 
járul a magyar nemzeti állam kiépítéséhez.

Elvárjuk, hogy ezentúl ne legyen többé 
protek cziós város, amelyre az állami ked­
vezmények bőségszaruját öntik ki, hanem 
legyenek magyar vidéki városok egyforma 
kötelességekkel, terhekkel s kedvezmé­
nyekkel. Nagy sérelem lesz ezáltal or­
vosolva.

Elvárjuk, hogy a terheket, amelyeket 
az eddigi rendszer alatt az állam köz- 
gazdasági funkciók alakjában a nyakunkba 
sózott, az állam rólunk vagy levegye, 
vagy ellenértékkópen kárpótoljon bennün­
ket. Általánosságban határozottan állít­
ható, hogy a városok közigazgatási bud- 
getjének legalább 30 százalékát teszik ki 
az olyan kiadások, amelyeket méltányos­
ság s igazság szerint az államnak kellene 
viselnie.

Elvárjuk, a városok által fen tartott I középiskolákat ezentúl nagyobb pártfogásá­
ban részesítse az állam, amely a közok­
tatás kiadásait adóban szedi be a polgárok­
tól. Azzal, hogy a legtöbb vidéki város 
kénytelen teljesen a maga erejéből közép 
iskolákat fentartani, duplán, sőt triplán 
adózik. Az állami támogatás által nem­
csak azt érnők el, hogy terheink kiseb- 
bednónek, hanem azt is, hogy iskoláinkat 
a kor igényeinek megfelelőig fejleszt­
hessük.

I’i HOZ A.
Isten veled.

— Irta: Guy de Maupassant. —
(Folytatás).

Mennyire szerettem őt, a nejét!
Es mily szép volt, kecses és fiatal! Az 

ifjúság, csinosság és iideség volt maga. Soha­
sem tapasztaltam még ily módon, mennybe 
csinos, finom, előkelő, gyöngéd lény a. nő, 
mily bájos és kedves tud lenni. Azelőtt soha­
sem értettem meg, hogy csábitó szépség le­
lehelt az arcz görbe vonalában, az ajak moz­
gásában, egy fűlecske kerek hajlásúban, an­
nak a bolondos szervnek alakjában, meljet 
orrnak hívunk.

Három hónapig tartott igy; azután Ame­
rikába utaztam. Szivemet a kétségbeesés össze­
zúzta. De az ő emléke megmaradt bennem 
állandóan, diadalmasan. Messziről is hatalmá­
ban voltam, amint bírt engem, mikor eg} mas 
közelében valánk. Évek múltak, hm épen nem 
felejtettem el. Bájos képe megmaradt szemein 
előtt és szivemben. És szerelmem hü maradt

hozzá, gyöngéd, csöndes szerelem, olyasmi, a 
minő az emlékezet, szeretve attól a lénytől, 
akit életemben a legszebbnek és legcsá­
bítóbbnak találtam.

* *
*

Tizenkét esztendő csekélység az emberi 
j életben. Észre sem veszszük, hogy elmúlik!
I Egyik a másik után jön és távozik. Az évek,
! az édes lés gyors évek, lassúk és sietősek!

Mindegyik hosszú és mégis hamar vége van!
; Oly hirteleniil felszaporodnak, oly kevés nyo­

mot hagynak, oly tökéletesnek tűnnek, 
hogy mialatt a lefolyt koron az ember szem­
lét, tartva visszagondol a múltra, többé semmit 
sem vesz észre, és nem érti, mint történt, 
hogy megöregedett.

Úgy tetszett nekem igazán, mintha csak 
alig néhány hónap választana el attól a 

i kellemes fürdő évadtól, melyet az Etretati 
I tengerparton töltöttem.

Az utolsó tavaszszal ebédelni mentem 
Maisons Laffittebe barátomhoz.

Abban a pillanatban, mikor a vonat el­
indult, egy kövér nő lépett föl a vaggouoinba 
négy kis leánytól kisérve. Alig vetettem egy

szempillantást erre a nagyon terjedelmes, 
nagyon kerek tyúk-anyóra, teli hold képével, 
a mely be volt foglalva egy fölszallagozott 
kalap keretébe.

Erőteljesen lihegett, lólekzetét vesztve 
amiatt, mert gyorsan járt Gyermekei elkezd­
tek csevegni. Felnyitottam újságomat és olva­
sáshoz fogtam.

Éppen Asmiéres mellett haladtunk el, 
mikor női szomszédom egyszerre igy szé­
lit meg :

— Bocsánat uram, nemde Carnie űrhoz
van szerencsém ?

— Igen, nagyságos asszonyom.
Ekkor nevetni kezdett, a derék nő meg­

elégedett nevetésével, mindazáltal egy kissé 
szomorúan.

— Nem ismer engem ?
Haboztam. Valójában azt hittem ugyan, 

hogy láttam valahol ezt az arczot; de hol? 
de mikor? Így válaszoltam.

— Igen . . . nem . . . Mindenesetre is­
mertem, de nevére nem emlékszem.

Kissé elpirult.
— Lefévre Julia
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Elvárjuk a városok autonómiájának 
gyökeres rendezését. A jelenlegi autonómia 
nonsens, nem is autonómia, hanem annak 
a kicsúfolása. Közönséges községi rangban 
vannak a rendezett tanácsú városok, ame­
lyek pedig nem létesítenek kisebb hiva­
tást a magyar állameszme s a kultúra 
körül, mint a legtöbb törvényhatósági joggal 
biró város Uj városi törvényt kívánunk 
tehát, uj tisztviselői pragmatikát s a fize­
tések rendezését. Az állami tisztviselőkét, 
nemkülönben a törvényhatóságiakét is
rendezték volna már úgy ahogy, a rende­
zett tanácsú városok tisztviselőiről azon­
ban mégalig esett szó az országgyűlésen.

Elvárjuk nemcsak a képviselő válasz 
tási, hanem a városi választási reformot 
is, melyet a lehető legszélesebb alapra 
kell fektetni. E reform sine qua termé­
szetesen a viril izmus eltörlése. Mert akár­
milyen nagy és tiszteletre méltó ur is a 
pénz, arra nem kvalifikálhat, hogy város­
atyává tegyen — tisztelet a nagyszámú 
kivételnek — arra nem termett embereket. 
Városi képviselő csak az lehessen, akit a 
polgárság bizalma e tisztségre kijelöl.

Újdonságok.
Halálozás. Súlyos csapás érte Szalay Lajost, 

városunk képviselőjét. Apja id. Szalay Károly 
nyugalmazott községi jegyző f. hó 10-én reg­
gel 8 órakor életének 89. évében rövid betegség 
után jobblétre szenderűlt. Temetése tegnap 
délután 4 órakor volt óriási részvét mellett. 
Az engesztelő szent miseáldozat í. hó 13-án 
reggel V*8 órakor fog a belvárosi róni. kath. 
plébánia templomban bemutattatok

Tolvaj takarítónő, Dr. Polit Mihály feljelen­
tést tett, hogy takarítón éj a, Harrai Julis meg­
lopta. A megindított nyomozásnak lett is sikere, 
a mennyiben találtak a tolvaj takar!tónénál 
nagymennyiségű asztalkendőt, zsebkendőket és

egyéb könnyen elemelhető apróságot, melyek­
ről kétségtelenül kiderült, hogy Dr. Polit tulaj­
donai. A takarítónőt letartóztatták.

Ácssegédek sztrájkja. Az ácssegedek 
sztrájkra készülnek. Bejelentették követelése­
iket a mestereknek, — melyek közűi legfonto­
sabbak a munkaidő szabályozására és a bér­
minimum megállapítására vonatkozók — azon 
hozzáadással, hogy, ha a békés megegyezés 
ma reggelig nem sikerülne, úgy holnap 
sztrájkba lépnek.

A budapesti Uránia Újvidéken, A budapesti 
Uránia magyar tudományos színház e hó 
28., 29. és 30-án a Mayer-féle uj vigadó ter­
mében előadást tart, mely alkalommal színre 
kerül a „Modern asszony.“ Irta: Dr. RáthIstván, 
második nap „Éjféli nap országa.“ (Svéd és 
Norvégia). Irta: Dr. Rath István harmadik és 
utolsó nap a „Megváltás.“ Irta: Hoek János 
országgyűlési képviselő. Örömmel üdvözöljük 
városunk falai között a magyar tudomány ezen 
lelkes terjesztőit és előre is mondhatjuk, hogy 
három élvezetes estében lesz részünk, külö­
nösen ha tekintetbe vesztik, hogy a „Megvál­
tás“ czinili darabot, városunkban annyit a is­
mert és közkedvelt szerző, arany szájú Hock 
Jánös fogja maga felolvasni. A közön­
ség szives figyelmébe ajánljuk a jegyek­
nek jóelőre való megváltását, melyek Schaffer 
Péter úr könyvkereskedésében kaphatók.

Az újvidéki kir. kath. magyar főgimná­
zium tanári kara, a tanuló ifjúság bevonásával, 
az ifjúsági „Segélyalap“ javára az intézet, 
dísztermében népszerű felolvasásokat rendez, 
melyekre a nevelés- és oktatásügy n. é. párt­
fogóit, és barátait tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság. Belépő-dij: személyenkint, egy—egy 
felolvasásra 60 fillér. Az előadások kezdete 
mindenkor pont 5 órakor. Felülfizetések a 
jótékony ezél iránt való tekintetből köszönet­
tel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáz tatnak. 
Belepő jegyek kaphatók mindenkor az előadás 
napján 11—12 és ’/a5—5, Moser József tanár- 
pénztáros urnái a gimn, tanácskozó termében, 
a kapu alatt balra. Műsorozat: 1. Márczius 
12-én: a) Dünner Gyula „Viharban“. Nógyhan- 
gu vegyeskar; énekli az iíj. énekkar, b) Disz- 
torna; felvonulás, fabot-gyakorlatok, nyújtón 
iskolatornázás, néhány szabadon választott

Sohasem kaptam hasonló vágást, Úgy
tetszett egy szempillanatig, mintha azonnal 
végem lenne. Majd azt éreztem, hogy szemem 
előtt fátyol szakadt szét és hogy fájdalmas 
és szivrepesztő dolgok felfedezésére jutottam.

Ő volt az! ez a mindennapi jól megter­
mett nő az? Mióta nem láttam, négy leánya 
született. Ezek a kis lények ámulatba ejtettek 
ép annyira, mint az anyjuk maga. Már na­
gyocskák voltak, helyet foglaltak az életben. 
Ellenben az anyjuk nem számított többé, ő, 
ez a csodálatos kecsességü, elegáns, kaczér 
hölgy. Úgy tűnt fel, mintha tegnap láttam 
volna utoljára és ilyen viszontlátás 1 Lehetsé- 
ges-e ez? Erőszakos fájdalom szorította össze 
szivemet, meg benső lázadás a természet 
ellen, esztelen felháborodás ezen brutális rom­
bolása miatt az időnek. Rémülten néztem reá- 
Azután megfogtam kezét; könnyek gyűltek 
szemembe. Sirattam ifjúságát, sirattam halálát. 
Hiszen nem ezt a termetes hölgyet ismer­
tem én!

Ő szintén megindultál!, akadozva monda.
— Ugye, nagyon megváltoztam? Bizony 

minden elmúlik. Látja, mama lettem, a legjobb

mama. — Oh! gondoltain, hogy nem ismerne 
meg, ha valaha találkoznánk. Különben ön 
szintén megváltozott; némi időbe került, inig 
megbizonyosodtam, hogy ne kelljen csalódnom, 
kicsoda. Ön egész fehér lett. Gondoljon csak 
vissza. Tizenkét év ! Tizenkét év ! Legidősebb 
leányom már tiz éves.

A gyermekre néztem. Anyjának egykori 
bájából találtam benne valamit, de még va­
lami határozatlant, kevéssé kialakulva, 
rokon vonást. És az élet folyása gyorsnak 
látszott, mint egy vonat haladása.

Megérkeztünk Maisons — Lafittehe. Régi 
barátnőm kezét megcsókoltam. Nem bírtam 
egyebet mondani neki csak szörnyű banali­
tásokat. Nagy zavarban voltam aira, hogy 
beszéljek.

Este, egészen egyedül, otthon, sokáig 
néztem magam a tükörben, nagyon sokáig. 
És végre visszaemlékeztem arra, aki voltam ; 
láttam magam gondolatban; láttam barna 
bajuszomat, fekete hajamat, arczomuak ifjú 
ábrázatát. Jelenleg azonban 
Fiatalságom - Isten veled !

(Vége).

öreg voltain.

gyakorlat, kardiskola, Bezzegh Gyula és Ma 
nyoki Emil tanulók kard assautja, korláton 
iskolatornázás, vitőriskola, Bernáth Gyula és 
Bolgár Kálmán tőr assautja, gúla. 2. Márczius 
19-én: a) Boieldieu: Megnyitózene a „Bagdadi 
Kalifa“ c. dalműhöz, előadja az ifj. zenekar, 
b) „A német klasszicizmus két főképviselőjé­
ről“ : felolvassa Kosztka György gimn.igazgató 
(közben hangulatkeltő énekszámok az ifj. ének­
kar által előadva), c) „Az állatvilág főbb típu­
sainak összehasonlító jellemzése“ bemutatások­
kal ; előadja Kardos Kiksa gimn. tanár. 3. 
Márczius 26-án: a) Rossini „Tancréd“ nyitá­
nya ; előadja az ifj. zenekor, b) „Más világok, 
mint a miénk“ ; leíró csillagászati előadás be­
mutatásokkal ; előadja Kardos Miksa gimn. 
tanár, c) Suppé F. „Pajkos diákok“ zongorán 
előadják Kluka György és Schönberger József 
gimn. tanulók, d) „A Laokoon-szobor és a 
reá vonatkozó irodalom alapján a művészet 
alapelvei“; előadja Piukovich Sándor dr. 
gimn. tanár. 4. Április 2-án: a) Schubert F. 
op. 29. Menuetto; vonós-négyes előadják Kiss 
Arnold, Steiger Béla, Megán Oszkár és Spola- 
rich László gimn. tanulók, b) „Az emberi 
törekvések lélektana“ ; előadja Jánky László 
gimn. tanár, c) Liszt F. II. Magyar Rhapsodia 
zongorán előadja Heller Pál gimn. tanár. 5. 
Április 9-én: a) Bellini: „Romeo és Julia“ 
c. dalmű nyitánya; előadja az ifj. zenekar.
Íj) Vörösmarty Mihály költészetéről az ódák 
szavallati bemutatásával“; előadja Parcsetich 
Yiucze gimn. tanár. Szavalok: Parcsetich 
László, Kollár József, Csabai István, Kardos 
László' Hegedűs Pál, Róna Ede gimn. tanulók, 
c) Az int. igazgató zárószavai, d) Népdal egy­
veleg ; énekli az ifj. énekkar.

Az újvidéki vas-) fém* és famunkások
1905. február 25-én a Mayer-szálló nagyter­
mében tartott tánczmulatságán felülfizettek: 
Főispán 5 k., Stolcz Károly 2 k., Krausz 
Sándor 2 k., Nachtmann 2 k, Dietzgen Imre 
fiai 5 k., dr. Deák Imre 1 k., N. N. 2 k., N. 
N. 2 k., Zsófia malom 2 k., Gruber Ferencz
1 it-i dr. Lustig Nándor 2 k., Königstiidtler
2 k., Reich és Lebhercz 1 k., Reich J 1 k., 
Vujkovics M. 1 k., Jasnits D. 1 k., Laskafeld
2 k., Lutz Ferencz 2 k., Légszeszgyár igaz­
gatóság 3 k., Maidékor M. 1 k., Stark Viktor
3 k., Raabstern Salamon 10 k., dr. Kovács 
Bódog 3 k., lvanovits Milos 2 k., dr. Szabó 
Lajos 2 k., dr. Kohn 4 k., dr. Szlezák Lajos 
2 k., Szűcs testvérek 2 k\, N. N. 2 k., Merkva
1 k.’, Palicskó A. 1 k., Schmelka 1 k., Schön­
berger 3 le., Lauterer Jakab 1 k., Czipész- 
csoport 3 k., Cigli Sebestyén 1 k., Peiler 
Jakab 1 k , Mayer Imréné 2 k., Szőke Adolf
2 k. Csernyei Mór 2 k., Schönberger Károly 
2 k.’ Takács István 40 fillér, Gunbinger F.
4 k.,’ Schneider F. 3 k , Sziller 1 k., Huber 
Fülöp 60 fillér, Freund Sándor 1 k., Hayek 
F. 1 k., Gellei J. 1 k., Kis Géza 1 k., >'• N 
2 k., Hungária 2 k.; melyért ezúton is kö­
szönetét mond szives pártfogásukért a ren­
dezőség.

Királysértésért elitélve. Kabok István föld 
míves tavaly Gyulafalván mulatott, miközben 
a király ellen becsmérlő kifejezéseket hasz­
nált. A napokban Ítélte el e miatt a törvény 
szék 1 havi fogházra.

Kilépés a szabadelviipártból. Dr. Balogh)' 
Ernő, ügyvéd, a Bácska volt szerkesztője n to 
l)en jelentette Dr. Falcione Nándor, a zouibou 
Kzahadelvünárt elnökének, hogy a pártból Kilop



Tamplomrablás. A bezdáni rom. kath. 
tgjnploiiiot mint nekünk Írjak — farsang 
vasárnapjának éjszakáján ismeretlen tettesek 
kirabolták. Az elrabolt egyházi szelvények 
között több értékes kehely is volt A nyomozás 
erélyesen megindult.

Jegyzőválasztás Bácsborsótlon, Folyó hó 
4-én volt Bácsborsódon — mint levelezőnk 
Írja — a jegyző választás. Rendkívüli köz­
gyűlés délelőtt 9 órára volt egybehívó, melyen 
bajsai Vojnits Máté főbíró elnökölt. Ez alka­
lomra a tanácsterem zsúfolásig megtelt közs. 
elöljárókkal és képviselőkkel. Az elnöklő 
főbíró kijelentette, hogy a jegyzői állásra 
6-an pályáztak. Egyhangúlag nagy lelkesedés­
sel Markovits Béla katymári aljegyzőt válasz­
tották meg.

Viadal a bikával. Monostorszegen a biká­
idról a községháza udvarán van elhelyezve. A 
napokban — mint levelezőnk irja — az egyik- 
bika megvadult s nekirontott lvalues Marin 
községi csordásnak. A gyanútlan embernek 
annyi ideje sem volt, hogy meneküljön. A 
felbőszült állat a csordást a kerítéshez szorí­
totta s oly erővel döfködte, hogy minden bor 
dója megropogott, sőt egy el is törött. Ezután 
szarvára kapta a szerencsétlen embert s keresz­
tül döfte. Ebben a válságos pillanatban mégis 
sikerült a bikát elkergetni s a súlyosan meg­
sérült, embert kimenteni. A szerencsétlen most 
élet és halál között lebeg.

Fontos Amarikába utazóknak! A magyar 
kormány az Amerikába való utazást most már 
Brémán át is megengedte. Fiúmén át Ameri­
kába szóló útlevelek most már Brémán át is 
érvényesek, ha az illető utas egy Bremenuek 
szoló hajójegy birtokában van. Aki Brémán át 
akar utazni, annak okvetlenül kell otthonról 
20 koronát előre Bremenbe előlegnek bekül­
denie, mire rögtön megküld étik a hajójegy. 
Jó egészségű és munkaképes munkások, akik 
az amerikai rendeltetési helyig szóló vasúti 
jegyet kifizették és azonkívül még 50 koronát 
készpénzben felmutatni tudnak, Amerikában 
bebocsátást nyernek. Akinek buraijai vannak 
Amerikában, hozza magával azok czimét. Szem- 
betegek, vagy egyéb testi fogyatkozásban szen­
vedők, 50 évnél idősebb személyek, vagy olya­
nok, akik valamely Amerikában levő gyárral 
szerződést kötöttek, mely szerint ott bizonyos 
meghatározott bérért dolgoznak, Amerikából 
viszszautasittatnak. Ratiborbau, valamint Bre- 
menben minden kivándorló megvizsgál tutik, 
mindenki teli át, a ki Bremen ben hajóra felszáll, 
előre láthatólag Amerikában bebocsátást nyer.

Kínlódás és szenvedés jut annak osztály­
részül, ki nem elég figyelmes arra. hogy 
egészségét megóvja s ha már megbetegedett, 
hogy a biztos orvosságot megtalálja. Ezei és 
ezer ember küldött hálás köszönőlevelet azéi t. 
mert kínos csuz és köszvényes bájából oly 
könnyen gyógyult meg a Zoltán-féle kenőcs 
használata által, mely kenőcs iivegenkint 2 
koronáért kapható a készítőnél Zoltan-fek 
gyógyszertárban Budapesten V., Szabadság­
iéi' s ezt jó tudni mindenkinek, ki testében 
szaggatást é;s csontjaiban liasogatást érez.

Tömeges magszállitas az államnak. Mak- 
falvay Géza földművelésügyi államtitkár, Síel­
őén János kir. jószágigazgató kíséretében e 
napokban meglátogatta Mauthner Ödön cs. kir. 
udvari magkereskedésének Budapest, Rotten 
biller-u. 33 sz. alatt levő központi telepét és 
az állam részére nagyobb megrendelést tett

lóhere és luczerna magból Ez alkalommal 
nagy érdeklődéssel megtekintette az egész 
telepet, hol most. a tavasz idején, 140 főből 
álló személyzet bonyolítja le a mag szétkül­
désének nagy munkáját.

Szeplő, pattanás, foltok az arczot elcsúfít­
ják. azonkívül a nap és szél is nagyon befo­
lyásolják az arczbőrt — ezért használják höl­
gyek, sőt urak is a hírneves Földes féle Margit- 
Crémet. E törvényesen védett arczkenőcs sem 
higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, 
májfoltot, pattanást és az arcz mindennemű 
tisztái lanságát pár nap alatt eltávoitja, a rán- 
czokat kisimítja és az arcznak finom, fiatal, 
rózsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona 
Kapható a készítőnél : Földes Kelemen gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógyszertárban.

Ä Nap. Példátlan sikerrel, egy csapásra 
hódította meg A Nap a közönséget. Frissesége, 
elevensége, erős, becsületes ellenzéki hangja, 
tiszta demokratikus politikája, merész, kitartó 
és szenzációs küzdelme az alkotmányos sza­
badságért és a, kormány erőszaka ellen, rova­
tainak bősége, az egész lap ch-gáncziaja és 
kedvessége teljesen meghódították A Nap sza­
mára a közönség szivét A Nap ezen felül a 
legolcsóbb napilap; előfizetési ára negyedévre 
csak 4 kor, egy hónapra 1 korona 40 fillér. 
A Nap valamennyi újság megelőzésével a 
legkimeri több tartalommal már kora reggel 
megérkezik az összes vidéki városokba. A 
Nap felelős szerkesztője: Braun Sándor, fő- 
munkatársa : Ábrányi Emil Politikai cxikkei­
nek nagy részét dr. Vázsonyi \ ilmos ország- 
gyűlési képviselő irja. A Nap szerkesztőségé­
nek tagjai: Bródy Mihály, Csizmadia Sándor, 
Csergő Hugó, Choltioki Viktor, Feld Aurél, 
Gergely István, Dr. Hajdú Miklós (segéd- 
szerkesztő). Hacsak Géza, Holló Márton, Holló 
Vilmos, Józsa Antal, Kemény Simon, Nádas 
Sándor, Pásztor Árpád, Székely Miklós, Sza­
bolcs Bálint, Dr. Vázsonyi Vilmos. Mutatvány- 
számot készséggel küld A Nap kiadóhivatala: 
Budapest, Rökk Szilár-d-utcza 9.__________ _

Kiadó laptulajdonos: dr. Nemes Sándor.
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Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel, 
vagy szeszes italban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet év, mint » 
világ minden szóbeszéde a lavtóz- 
kodásvól, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azl feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak 
India nélkül, adhatja és az illető még 
csak nem is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok-sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek leltek. Temérdek fiatal 
embert a jó útra, cs szerencséjéhez 
segített és sok embernek életét szá­
mos évvel megltos-.szHhbilot.ta.

Az intézet, mely a COZAPOR 
tulajdonosa, mindazoknak, kik kíván­
ják. egy próba adagot és egy köszönő 
írásokkal telt könyvet díj- és kőtség- 

meniesen küld. hogy Így bárki is meggyőződhessék biztos 
hálásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen 
ált almai lan.

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer 

kereskedésben.

INGYEN PRÓBA 1111. sz. 
Vágja ki ezen szelvényt, és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25fill, levelezőlapok 

10 fillérre bérment.esitendők )

COZA INSTITUTE
(Depot 131.)

62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

311. szám.

E rovat alatt közlőt,tokért nem vállal felelő­
séget a szerkesztőség.

Sajat magat 
károsítja, aki 
szölöoltvány- 
sziikstiEMél 

nem fedezi a

Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 
Nagy-Küküllö-megye.

\ telep oltványait az elmeit száraz nyáron na. 
ponta több mint 2 millió liter vízzel öntözíe- 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes 

árjegyzék ingyen és héi mentve.

1905. vég Hl.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188). évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1905. évi V. 41, szánni végzése következtében 
Dr. Britek Benő újvidéki ügyvéd által kép­
viselt Tuczákov szül. Putnik Krisztina csurog! 
lakos jav. Dr. Prodánovits Mihály újvidéki lakos 
ellen 712 kor. s jár. erejéig 1905. évi február 
hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 720 kor.-ra becsült 
következő igóságok, u. in.: szoba-bútorok és 
egyéb ingók, nyilvános átverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1905 ik évi V. 41/2. számú végzése 
folytán 712 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. 
évi január hó 6. napjától járó 5°/0 kamatai, 
i/8% váltódi,j és eddig összesen 51 kor. 92 
fillérben bírói lag már megállapított költségek 
erejéig, Újvidéken alperes lakásán leendő meg­
tartására 1905. évi márczius hó 15-ik napja- 
n k délelőtti 9 órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok tíz 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többel Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és feliilfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1905. évi február hó 25 
napján.

Basch Sándor
kir. biv. végrehajtó.
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ScMitlií
kesertíviz. ruííí?6l6tikent iái pohitiini hits/ii.ilyii_
mmíienően mrs és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely SÄÜ ,,Swl»b.«i é* KarleubadI ivei.kunit gyomor « Mik», 
jókban úgyszintén elkövéredés, szivelhajasodas es azzal jaro
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, , ... ... , ly.ik hím' sem közelitik, és saját érdekébení, köszíénynél, stb. - Az „Igmándlt" Mwnta <ff k<w» «•»; l;»»l'Flosch l7 Wagner testvérek, Böhm József, 
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Pályázat.
A kereskedő ifjúság kórházi egylete 

ÚJVIDÉKEN.
ezennel üresedésben lévő

orvosi állás
betöltésére pályázatot nyit.

Orvosi évi fizetés 720 korona és 
fuvarbér dija 100 korona összesen 820 
kor. előre fizetendő havi részletekben.

Az egyleti orvos 3 évre választa- 
tik meg. A pályázók kéretnek aján­
lataikat legkésőbb 1905. évi márczius 
hó 20-ig az egylet elnökségéhez 
beadni.

Kelt Újvidéken, márczius hó 7-én.

Az igazgatóság.

xjtojeev

Köhögés, rekedtség es Minit ellen nincs jetii) a
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

mr» 1 doboz 60 fillér. “"fPl 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

aDEG.Schmidt,
folörzset.HszHorvos fele

W BlIálvU» Valódi 
® nyorsan.GS alaposon T gyógyít ídöszaKos
süketséget, 
f ülf ajast, 
f ülzugasT 

es nanyoTnall.aBtmég idulfEsetekben, is.. , ÍFuyedül kapható uwBgjB Zín
Török József gyógyszertára 

Budapest, Király-utcza 12.
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„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen köri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékéi, a moly 
szőlőiskola állami sególylyel és állami le Ili gye 

let mellett létesült.

Létakaró
megfelelő nagyságban csak

95 Strajczár.
Minden lótulajdonos részére nél- 
külözhetlenek a mi jó hírnévnek 
örvendő vízhatlan strapa lótaka­
róink, melyek megfelelő nagyság­
ban, meleg brünni gyapjúszövetből 
állíttatván elő, a lovakat minden 
megfázástól megóvják és állandó 
egészségben tartják. A mi strapa 
lótakaróink minden tetszésszerinti 

sziliben kaphatók és a tömeges elárusitás czeljahól 
a következő kivételesen olcsó árakban adatnak el:
1 drb. lótakaró, megfelelő nagyságban csak 95 krajezár
2 „ „ „ csak I frt, 85 kr,
4 , ,■ „ csak 3 frt. 80 kr,

Egyedüli elárusitás utánvét mellett:
Heinrich Kertész Bées, I., Fleischmarkt 18-204 M

s --------«f
\\

Értesítés.
Alulírott képesített kőművesmester és 

stukatoros, tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy f. évi február 
2b. óta a kőműves mesterséget, stuka­
toros és műtnárványozási, valamint az 
összes Rabitz munkákat, ngy a főváros­
ban, mint a külföldön szerzett sok évi 
tapasztalataim és gyakorlataim alapján, 
fogom folytatni.

Kérve a n. é. építtető közönség szives 
pártfogását.

0 j vide k, 1905. február 28.

Fletikoszits József,
képesített kőművesmester és stukatoros.

lVíagyar-utcza 78. szám.

A magas horvát kormány részéről mint gyógy-viznek megég lapított
Apatováci savanyú forrás

Apatováci SÁVAHTYÚViZ
természetes alkálik us szénsavdús savanyú viz
kristály tiszta legkiválóbb asztali viz

Orvosi kapacitások állal a legnagyobb gyógy ered mén nyel 
rendelve minden az emésztő és légző szervezeti bajoknál
rheumatikus, gyomor, tüdő, torok és minden más katarn- 
sokuál, vese, ezukor és hólyag betegeknél.

Legkiválóbb, utói nem ért gyógyeredmények a nemi és 
sok női hajnál.

Analisálva dr. Ludvig kir. udvari tanácsos, és dr. 8. 
Los nyák ovits kir. orvostanárok által.

Kitüntetve sok nagy szakkiállításon 15 arany éremmel

Apatováci kút-intézőség
Zágráb, Ilica lit 17.

Kapható gyógytárak-, fűszeresek-, éttermek és vendéglőkben.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában, Újvidéken.


